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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ПСИХІКИ 
Психіка - функція мозку, що полягає у відображенні об'єктивної дійсності в 

ідеальних образах, на основі яких регулюється життєдіяльність організму. 

Психологія вивчає ту властивість мозку, що полягає в психічному відображенні 

матеріальної дійсності [1]. 

Змістом психіки є ідеальні образи об'єктивно існуючих явищ. Але ці образи 

виникають у різних людей своєрідно. Вони залежать від минулого досвіду, знань, 

потреб, інтересів, психічного стану. Праця поступово набирає вигляду процесу, що 

сам рухається: нові продукти праці породжують нові потреби, а ті, в свою чергу, — 

нові види діяльності. Праця стає способом життя, причому якщо спочатку людина 

працює, щоб жити, то потім живе, щоб працювати. 

Саме тому Ф. Енгельс говорив про руку не тільки як про орган праці, але і як 

про продукт праці. Трудова діяльність впливала на розвиток суспільних відносин, 

суспільства. Інстинктивне спілкування предків людини усередині стада поступово 

замінялося спілкуванням на основі «виробничої» діяльності. Зміна відносин між 

членами співавторства - спільна діяльність, взаємний обмін продуктами діяльності -  

сприяє перетворенню стада в суспільство. Таким чином, причиною перетворення на 

людей твариноподібних предків людини є виникнення праці й утворення людського 

суспільства [2]. 

Відмітна риса психічної діяльності людини— передача суспільного досвіду. Та 

тільки людина засвоює суспільний досвід. Суспільний досвід займає домінуюче 

місце в поведінці окремої людини [3]. 

Психіку людини в найбільшій мірі розвиває переданий їй суспільний досвід. 

Психічні функції людини якісно міняються завдяки оволодінню окремим суб'єктом 

знаряддями культурного розвитку людства [4]. 

Аналіз розвитку психіки дозволяє нам говорити про біологічні передумови 

виникнення свідомості. Однак не можна вивести свідомість безпосередньо з 

еволюції тварин: людина — продукт суспільних відносин. Якщо протягом розвитку 

тваринного світу розвиток психіки йшов за законами біологічної еволюції, то 

розвиток власне людської психіки, людської свідомості підкоряється законам 

суспільно-історичного розвитку. 

Розвиток психіки— це перехід від нижчих її стадій до вищих, дедалі повніше 

відображення дійсності й адекватніші форми поведінки. Його основою є поява 

спільної діяльності. Вона породжує форми суспільного життя, стає критерієм 

людини, докорінно змінює психіку, олюднює світ. 
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